



# Rozsochatecký občasník

3 | 2007





## Jubilanti:

V období od 1.7. 2007 do 30.09.2007 se dožívají významného životního jubilea:

Chadim Jaromír	Rozsochatec čp. 71
Dvořáková Anna	Jahodov čp. 3
Horáček Jan	Rozsochatec čp. 23

Jubilantům blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

## Noví občánci v I. pololetí 2007:

Rýdlová Lucie	Rozsochatec čp. 37
Čelanský Adam	Rozsochatec čp. 22
Haláková Tereza	Rozsochatec čp. 135
Svoboda Michal	Rozsochatec čp. 61

Srdečně blahopřejeme a přejeme rodičům, aby jim jejich děťátko přineslo hodně lásky, pohody, smíchu a něhy.





## Střípky z kroniky obce:

### Vodovod:

V letošním roce došlo k různým změnám zákonů a vyhlášek. Občanům bylo starostí s vodami, které byly samozřejmě. Prvním problémem se staly studny. Dříve naši předkové neměli vodovod ani kanalizaci, a tak bylo běžné, že téměř u každého domu byla studna, popřímo na návsi studna obecní. Jak to tedy bylo s vodovodem? V pamětní knize obce Rozsochatec se píše:

"Na jaře roku 1954 postavila brněnská Vodotechna, národní podnik, na místě bývalé koželužny u stavidel dřevěný barák pro kancelář a pak ještě 3 pro materiál. Bylo to příslušenství pro stavbu vodovodu pro Havlík v Brod. Vodovod má délku 19 km. Kapacita vodovodu bude v Brod 35 l vody za vteřinu. Voda se sbírá na katastrech obcí Podmoklan, Studence a Sobířova tzv. zářezovým systémem.

Postupně budou na vodovod připojeny sousední obce Chotiboř, Rozsochatec, Dolní i Horní Krupá. Světlost potrubí je 30 cm. Finanční náklad byl rozpočten na 8 500 000,- Kč. Přívod vody do Havlíkova Brodu měl podle plánu nastat ve druhé polovině roku 1955."

To byl velký krok vpřed a na studny se tak trochu zapomnělo, i když leckdy se staly. Až letos v lednu si někdo vzpomněl, že by bylo dobré doložit, kde vlastně naši předkové brali vodu a kdy si studny vybudovali. Škoda jen pro jejich potomky, že v tšinou se zapomněli u studny vyfotit a nebo si to nechat zapsat jako součást majetku. Vždy tehdy studna byla samozřejmost. To jen dnes se z toho dleň něco vyjímáme.

*Lenka Hyršová*

### Jahodov:

Tato osada dříve patřila k obci Poštávky, k Rozsochatci byla "přivtělena" 1.1.1936. V té době měla 16 domů a 75 obyvatel národnosti české, náboženství katolického, jak je zapsáno v 1. dílu pamětní knihy obce Rozsochatec.

Počet popisných území zůstal stejný, jen domy jsou dnes zčásti využívány k rekreaci. Ale i tak se obyvatelé Jahodova snaží svojí osadu vylepšovat, aby měli příjemné okolí svých domů.

Právě svépomocně opravili jahodovské koupaliště. Největší podíl na tom měli pánové Kaiser M. a Dočkal M., kteří provedli zednické práce. Dříve tak budou mít o prázdninách příjemné koupání. V nedávné době se občané těší do kalendáře nového obecního rozhlasu. Jsou nyní již lépe informováni o dění v obci a nemusí kvůli tomu jezdit do Rozsochatce, jehož jsou 71 let součástí.

*Lenka Hyršová*





## Udalo se v naší obci:



### Stav ní máje:

Dne 1.5.2007 se rozhodla mládež společně s obecním zastupitelstvem, SDH a TJ SOKOL v Rozsochatci obnovit další ze zapomenutých tradic a to stav ní máje. Svobodní chlapani se sešli u místní základní školy, odkud ve 13.00 vycházel pr vod za doprovodu kapely Leškovanky. Vedl ho "policajt", který řídil kudy se p jde.

Chlapani nesli v nec z chvojí, na košili m l každý p išpendlenou kv tinu. P ed domem svobodné dívky, policajt pr vod zastavil, bubeník zabubnoval a chlapani zarecitovali: "Oznamujeme Vám, že budeme stav t májí, prosíme o pentle, kde nám je dají. Vyjd te z domu k tanci v tom našem májovém v nci. "Potom dívka vyšla, vstoupila do v nce, p ivázala pentli a vybrala si tane níka a spolu zatan ili ve v nci. Pr vod se zastavil tentokrát u 8 dom , kde si to p áli, ale n kde bylo dívek více. Po tane ku nabídla d v ata ob erstvení, n co na míst a n co naložila "bába" na traka a pokračovalo se dále až na fotbalové h išti .

Na h išti byla celá scénka zopakována a chlapani v nec p edali starostovi se slovy: "Pane starosto, p išli jsme, v nec jsme donesli, mladé jsme p ivedli, žádáme svolení postavit májí. "Starosta jim odpov d l: "Rád dávám svolení i závdavek. "Chlapani p ipevnili v nec na májku a společně jí za ali stav t. Celé p edstavení bylo zakon eno jakmile májka stála, hudba zahrála tuš a chlapani pronesli: "Májku jsme si postavili, abychom se pobavili, kdo chce s námi žít, musí s námi pít. "Na záv r ještě zatan ila d v ata z LŠU v Chot bo i pod májkou ukázkou z lidových tanc .

Protože se op t vyda ilo po así, sešlo se hodn divák ,kte íšli s pr vodem od za átku až do konce a z stali i po postavení májky. Následovala volná zábava, hudba ještě asi hodinu hrála k poslechu a bylo zajišt no i ob erstvení.

*Lenka Hyršová*

### Kácení máje:

V sobotu 26.5. 2007 se v Rozsochatci konalo kácení máje. Za átek byl v 14:00 na asfaltovém h išti u obecního ú adu. Na za átek se sehrálo malé divadýlko, ve kterém vystupovali: policajt, soudce, hajný, bába a d dek. Ti pak provázeli celým programem. Pak pr vod zamí il na náves a tam zatan il folklórní soubor Kalamajka z Havlí kova Brodu.

I ne ekané zastavení u závoru bylo zpest eno hudbou a tane kem. Po cest zastavoval policajt auta a ptal se jich, jestli p isp jí na kácení máje. Pr vod skon il na fotbalovém h išti u májky, kde byla dokon ena scénka. Když se dohrála, tak znovu zatan il soubor Kalamajka. Následovalo dražení májky a májka byla skácena.

K tanci i poslechu celé odpoledne hrála dechová hudba z Knyku. Návšt vníci mohli ochutnat též uzenou kýtu a dobré pive ko. Po adatelem byl obecní ú ad a mládež z Rozsochatce. Tato akce navazovala na stav ní máje, které se konalo 1. kv tna. Ú astníky neodradila ani odpolední bou ka.

*Tereza Hyršová*

Na obecním ú adu u paní Šrámkové lze objednat sest ih na DVD ze stav ní a kácení máje.





## Zájezd do bazénu:

4. 5. 2007 připravil český svaz žen v Rozsochatci pro děti a jejich rodiče zájezd do krytého bazénu v Havlíčkově Brodě. Ve 14.30 byl pro účastníky připraven autobus u místní mateřské školy. Bazén byl zamluven od 15.00 do 16.00 pouze pro Rozsochatec.

Tohoto zájezdu se zúčastnilo 12 dospělých, kteří zaplatili 60,- Kč a 26 dětí, ty jely zdarma. Hlavní děti si plavání užily, od těch úplně malých až po největší. Některé by jeli znovu. Po plavání si všichni doplnili síly v občerstvení a přibližně v 16.30 nás autobus dopravil zpět. Byl to již dárek od místního SŽ ke Dni dětí.

### **Plánované akce.**

Na podzim bychom chtěli uspořádat dětem karneval, aby se jim lépe zahájil nový školní rok, pokud to po nás dovolí i sportovní odpoledne a pro ženy módní předehlídku pleteného zboží firmy IVI a spol.s.r.o. Datумы akcí ještě včas upesníme, zčásti to závisí na zkolaudování a dovybavení sálu obecního domu.

*Lenka Hyršová*

## Zinnosti SDH:

Co dělali mladí hasiči v prvním pololetí roku?

Na Velký pátek se, jak je známo, otevírají poklady. Tak jsme opět, jak už se stalo naší tradicí, vyrazili na Ronovec. Aby nám cesta lépe ubíhala, tak jsme hráli různé hry. Bylo krásné poší a poklad jsme samozřejmě našli. Celkem nás šlapalo 15 dětí, 4 dospělí a pes Viki.

21. dubna jsme se všichni sešli na fotbalovém hřišti, rozdělili se do skupin a vyrazili naši obec zbavit odpadků podél silnice a cesty k nádraží. Odpad jsme poctivě řídili a dávali do pytlů. Za odměnu jsme dostali nanuky.

30. dubna pořádal náš sbor „Pálení rodníků“. Vyrobili jsme krásnou rodníčku, kterou starší členové sboru umístili na vrchol hranice. Odpoledne jsme připravili soutěž pro děti i dospělé. Zasoutžit si přišlo 99 občanů všech věkových kategorií. Výherce jsme vylosovali. Soutěž probíhala soutěž „O nejkrásnější rodníčku“. Zúčastněných krásek bylo 15 a vyhrála ta nejmodernější/přilétla na vysavač/v podání Ondry Doležána.

Potom už začala příprava na soutěž.

Protože je v našem okrese již mnoho SDH, kde jsou mladí hasiči / 27 /, tak jsme byli rozděljeni do oblastí. V sobotu 5. května se konalo oblastní kolo v české Běle. Zúčastnila se ho družstva z Kojetína, Achatína, Jitkova, Pohledu, Krátké Vsi, české Běle a nás. Silná konkurence. Nakonec naše mladší družstvo obsadilo 1. místo a starší 4. místo. První dvě družstva postoupila do okresního kola.

Výborná byla i naše účast v jednotlivcích.

1. místo Zadinová Marie
2. místo- Pelikánová Petra
4. místo- Pelikánová Pavla
5. místo- Fialová Zuzana





**Okresní kolo hry PLAMEN 2006/2007** proběhlo v hasičském areálu stadionu Dukla v Havl. Brod v sobotu 19. května.

Mladí hasiči soutěžili v těchto disciplínách: štafeta 4x60 m s nářadím, štafeta dvojic a požární útok. Okresní kolo je vyvrcholením celého soutěžního roku, a tak se sem započítává ještě podzimní branný závod a hodnotí se další akce, které musí být zapsány v kronice.

V okresním kole se naše mladší družstvo umístilo na krásném **1. místě**. Pro nás je to opravdu ten největší úspěch. Vyhráli jsme pohár, medaile a různé hry.

V úvodu u nás proběhl 3. ročník soutěže „O Rozsochatskou podkovu“, které se zúčastnilo 27 družstev mladých hasičů z celého kraje Vysočina. Tady se nám podařilo získat 21. a 24. místo. Naše stříbrná káva se svým výkonem těm z ostatních okresů kraje nevyrovná, je to už staženka.

Z vedení kraje byli pochváleni naši dospělí členové za výbornou organizaci této soutěže.

Aby všech soutěží nebylo málo, tak jsme se přihlásili do další soutěže v požární útoky „Vepřívské ligy“. Soutěž má 4 kola a to poslední proběhne u nás 26. srpna od 13 hod. na fotbalovém hřišti. Přejďte se podívat a povzbudit nás.

Vyhlásili jsme anketu - naši členové navštíví zakládající členy mladých hasičů a ptají se jich na jejich zážitky. Odpovědi najdete v našem časopise „Soptík“ na nástěnce u mateřské školy a nebo na internetových stránkách naší obce.

*Za SDH Dobrovolná M.*





## Zinnosti TJ Sokol Rozsochatec:

Fotbalová sezóna 2006/2007 skončila, a tak si připomeneme jak se umístili naše oddíly.

**Muži A** hráli ve III. třídě. Celou sezónu se jim dařilo. Z 26 zápasů získali 12 vítězství a 7x remizovali a 7x prohráli. Skóre vstřelených a inkasovaných branek je 53:49. Skončili na 4. místě ze 14 hrajících mužstev.

**Muži B** hráli IV. třídě skupiny A. Tomuto týmu se moc nedařilo. Z 20 zápasů se podařilo pouze 2x vyhrát a to vždy nad Novou Vsí u Chotěboře, 3x remizovali a 15x prohráli. Nastříleli 18 branek a 64 inkasovali. Skončili na posledním místě s 9 body jako před nimi Herálec B. Z této skupiny postoupil z prvního místa Havlíkův Brod B, který se utká následující sezónu s mužstvem A.

**Žáci**, kteří měli na podzim problém s hrát se na jaře po příchodu nových hráčů z okolních vesnic dali do pořádku a začali vyhrávat. Na jaře se jim podařilo porazit i mužstva, která bojovala o první místo. Z 12 týmů se umístili na 9. místě s 25 body, 7x vyhráli, 4x remizovali a 1x prohráli. Skóre měli 45:45. V této skupině skončil na prvním místě Tis s 66 body.

V sobotu 23.6.2007 od 9 hod. byl na zdejších hřišti zahájen **6.ročník žákovského turnaje v kopané**. Za účasti týmu mužstev starších žáků bylo sehráno šest zápasů. Ti mužstva mladších žáků sehrála tři utkání na půl hřiště 7+1 systémem každý s každým. Pravidla byla stejná jako ve fotbale, jenom doba hry byla zkrácena na 2x15 min.. Zápasů se zúčastnil od třídy rozhodčí pan Šimon.

### **Konečná tabulka starších žáků :**

1/ Pohled	9:0	/9
2/ Rozsochatec	3:3	/6
3/ Veselý Žár	0:2	/1
4/ Lučice	0:7	/1

### **Konečná tabulka mladších žáků :**

1/ Rozsochatec	2:1	/4	Rozsochatec - Pohled 0:0	penalové kopy 5:4
2/ Pohled	2:1	/4		
3/ Tis	2:4	/0		

Děkujeme všem sponzorům za poskytnuté dary, dále všem lidem, kteří se podíleli na pořádání 6. ročníku žákovského turnaje v naší obci. Také moc děkujeme všem divákům, kteří se přišli podívat a povzbudit naše velké i malé žáky a žákyně.





Po skon ení fotbalové sezóny se odehrál dne 5.7. od 16.30 hodin srandama mezi fotbalisty a hokejisty. Zápas skon il nerozhodn 2:2. Po zápase se kopaly pokutové kopy. Zde vyhráli fotbalisté.

Po menším odpo inkou byl vyhlášen a odm n n nejlepší brigádník. Na 1. míst skon il Mišta Jaroslav se 188 hodinami, 2.místo Do kal Tomáš se 116 hodinami a 3. místo Halama Martin s 82 hodinami. Poté byly odm n ni vedoucí a trené i všech tým fotbalu a hokeje. Nakonec se už jenom debatilo jedlo a pilo.



*Spole né foto ze zápasu.*

## Z historie Sokola.. (pokra ování z ob asníku íslo dva)

Dne 2. íjna 1948 byl založen oddíl ledního hokeje. Protože v té dob u nás žádná organizace zatím nebyla, hrálo se pod hlavi kou Sokola Chot bo . Jinak si tento oddíl svojí innost, jak sportovní tak materiální zajiš oval sám, mimo branka ské výstroje. Starší typ branká ské výstroje dostali od chot bo ského mužstva.

V tomto prvním oddílu, který se p íhlásil do okresní sout že byli tito hrá i: František Šemík, ( pozd ji hrál za Pardubice ), Karel Stehno, Jan Zadina, Ladislav Zvolánek, Bohumil Hrdina, Jan Hrdina, Bed ich Straka, Stanislav Ku era, Otakar Fiala, Mirek K ivský, Zden k Mach, Václav Mach.

Nyní se vrátíme do roku 1945, kde si p ípomeneme budování sportoviš ť v naší obci. Za alo se více sportovat a stávající prostory byly již nevyhovující. Ob ané za ali projevovat zájem o budování obce a její zvelebování. Budování fotbalového h íš ť áste n financoval národní výbor a áste n ze sbírky od ob an .

Dor stávající mládež po dlouhou dobu vymáhala z ízení h íš ť . Kone n v roce 1945 se p ání splnilo. Majitelka velkostatku p. Greifová darovala obci na z ízení fotbalového h íš ť 7,5 míry pole `` u Dvorka``. Aby nebylo p íliš vzdáleno od obce vym nil pole o stejné vým e rolník František Šemík za pole ``na Ohrad `` (u nádraží).







Toto hřiště bylo do roku 1989 asi 4x upravováno. O jeho prvním budování je zápis v kronice z roku 1950. "Pole bylo za pomoci občanů a hospodářských potahů srovnáno a teď leží ladem. Mládež se na něm ukáže jen zídka a hledá si jiných zábav."

Pole pro hřiště mělo asi 3 metry výškový rozdíl z jednoho rohu do druhého. Při úpravě se postupovalo tak, že se ve vždy část rozorala, hlína se nakládala na povozy a vozila se na druhý konec hřiště, kde se skládala a rozhazovala. Byla to práce hodná zdlouhavá a namáhavá, ale plochu se podařilo srovnat. Veškeré práce se zde prováděly brigádnicky.

Při druhé etapě se začalo používat kolejničky se železnými vyklápacími vozíky. Tyto byly používány za války k přestavbě silnice na Chotobou. Bylo to za lesem v místech, kde se říká nebo říkalo "Prokopávka". Po skončení práce tyto vozíky vypůjčil pro národní výbor tehdejší předseda pan Pustina, řídící učitel v Rozsochatci. Potom pokračovala práce již rychleji.

Bylo to asi v letech 1947-1949. Po této úpravě se dalo říci, že hřiště bylo již v pořádku a schopné provozu. Jako kabiny sloužily dřevěné boudy, které se odkoupily od Mlékáren. Byly asi tři. Později se začala používat dřevěná bouda pod hřištěm. Byl to majetek ŠD a patřila k bytu výpravčího, který zde skladoval hlavně seno a slámu. Asi kolem roku 1970 byla postavena kabina z desek z pazdeří a kryta lepenkou, později vlnitým eternitem. Měla dvě kabiny pro hráče, jednu pro rozhodčího a místnostku na náradí.

V poválečných letech dala paní Greifová k dispozici pro obec a hlavně pro mládež hřiště na tenis, které bylo v parku vedle zámku. Všechna sportoviště byla v té době v majetku národního výboru, který je dal do používání mládeži a po založení Sokola se stala jeho majetkem.

Byl použit výtah kroniky Rozsochatce. V přítomném občasníku se dočetete o založení Sokola a jejich závazky, hokejové hřiště atd.

*Svoboda Dušan*





## VÍTE ŽE...



### **Tomáš Kocourek obhájil letos podruhé své prvenství a stal se Mistrem R v silovém trojboji ?**

Požádali jsme Tomáše o krátký rozhovor.

#### **P edevším nás zajímalo, jak se k tomuto sportu dostal?**

„Už jako malý jsem hrál fotbal, nejd íve za Rozsochatec, potom za Chot bo . U toho jsem d lal i atletiku, hlavn b h na 800 m, n kolikrát jsem byl p eborníkem kraje. Na konci osmé t ídy si m všiml trenér dorostu v Jihlav a tak jsem devátou t ídu absolvoval tam. Bohužel m za aly pronásledovat zdravotní problémy , natržený stehenní sval, zlomená k stka v kotníku. Musel jsem za ít posilovat a u toho jsme z stal.

Nastoupil jsme do Integrované st ední školy stavební v Jihlav . Školu jsem reprezentoval v silovém ty boji a stal jsem se mistrem R st edních škol. Také se v nuji šplhu na lan , na mistrovství R, které po ádala naše škola se naše družstvo umístilo na prvním míst . Potom mi kamarád ekl, že existuje také silový trojboj, p ihlásil jsme se na závody Mistrovství Jižní Moravy, kde jsem skon il na druhém míst a tím jsem se kvalifikoval na Mistrovství eské republiky, které v lo ském roce po ádala Mladá Boleslav.

V kategorii junior jsem získal **první místo**. V letošním roce jsme op t **obhájili první místo** ve víceboji, tentokrát se sout ž konala v Jihlav .“

#### **Co všechno obnáší silový trojboj?**

„Silový trojboj se skládá ze t í silových disciplín. A to ben pres, to je tlak ínkou na lavici se stopkou na prsou. Druhou disciplínou je d ep. Tam musí být dodržena hloubka d epu. Poslední je tzv. mrtvý tah, zvednutí ínky ze zem a narovnat p i tom záda. Jsou to velmi nebezpe né disciplíny, p i špatném provedení by mohlo dojít ke zran ní.“

#### **A jaké máš další plány?**

„Dále se chci v novat kulturistice a jestli mi zdraví dovolí, tak bych se rád vrátil ješt k atletice a možná trochu k fotbalu .

*Zpracovala: Šrámková Dana*

### **Mistrovství R ve víceboji**

D íve se tato sout ž jmenovala silák roku. Sout ží se ve ty ech disciplínách, ben se 75% váhy závodníka, trojskok z místa, shyby a nov tento rok vznosy na hrazd . Sout ž se konala ve SŠS v Jihlav . Sjely se zde družstva z celé eské Republiky.

Každé družstvo se skládalo ze ty závodník . Ale do celkového umíst ní se po ítali pouze 3 nejúsp šn jší. Každá disciplína byla jinak bodována. Za ínaly shyby kde jsem dosáhl 20 opakování tj. 45 bod a byl jsem na 4. míst , pak ben 53 opakování se 45ti kg tj. 74,2 bod ,1. místo, poté trojskok, a na moji velikost 165 cm, jsem sko il 920 cm, celkov 1. místo a jako poslední byly vznosy, kterých jsem nakonec ud lal 36, celkov 1. místo.

Z 56 závodník jsem skon il s 251 body na prvním míst a **obhájil jsme lo ský titul mistra R**.







## INZERCE:

### **Kosmetika, pedikúra, manikúra.**

Marie Kopicová  
Drtinova 605  
Chotěboř

Tel. 737 082 160 pracovní doba - dle dohody.



Své dotazy a náměty můžete předávat v kanceláři obecního úřadu, do schránky, která je umístěna na budově obecního úřadu nebo e-mailem [obec@rozsochatec.cz](mailto:obec@rozsochatec.cz). Vítané budou i příspěvky Vás občanů - a jednotlivců, nebo místních organizací, které v naší obci působí.

Těšíme se na Vaše příspěvky a přeje Vám dobré zprávy v roce 2007.

časopis Rozsochatecký občanů vydává Obecní úřad Rozsochatec.  
Naš časopis bude distribuován zdarma do všech poštovních schránek v obci.

